

聚焦民生强督导 创新机制见实效

区农业农村局稳妥推进改革事项落地见效

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于丽娟)今年以来,区农业农村局紧紧围绕改革目标要求,聚焦人居环境整治、“三资”监管、城郊供水安全、农药化肥减量增效等重点改革任务,压实责任、创新机制、聚力攻坚,农业农村领域改革事项稳步推进成效显著。

人居环境整治力度持续加大。区农业农村局组织有关街道开展城郊清洁行动“春节战役”“春季战役”,城郊人居环境集中整治月等活动,聚焦“三大堆”、生活垃圾、农业生产废弃物等,统筹协调区综合行政执法局等部门及街道对城郊重点社区人居环境进行常态化整治,开展实地督导检查,拍摄问题点位照片,建立问题台账,动态销号管理,对涉及垃圾治理等方面问题第一时间反馈督促整改,今年以来,共发现问题点位200余

处,已基本整改完毕。

集体三资监管水平不断提升。区农业农村局紧紧围绕“建立健全村改社区后集体经济组织监管机制”试验任务,全面提升村改社区后集体经济组织管理水平,25个股份经济合作社全部启用市级“村事通”智慧监管平台,42个改制公司及108个集体经济企业全部启用区级“三资”监管平台。制定了《关于进一步规范集体经济组织收益分配的指导意见》等制度文件,印发了《“1+3+X”“三资”管理文件汇编》,对集体“三资”进行全面规范。争取国家级试点资金50万元,制定《芝罘区农业农村乡村振兴集成改革综合试点专项资金使用方案》,强化集体经济组织管理。创新启用电子印章系统,目前,世回尧街道7个集体经济组织已率先启用电子印章,今年将在总结经验的

基础上,扩大试点范围,实现集体经济组织业务办理电子化。

绿色防控减量增效成效显著。区农业农村局开展小麦苗情考察和技术指导活动,对小麦条锈病等病虫害进行大田普查,为小麦种植户发放黄龙鼎秀等“一喷三防”药品,全区161.02亩小麦机收作业圆满收官;组织开展“春风护农”农资专项治理行动,检查农资经营门店66家次,出动执法人员474人次,查办案件3起,责令整改4起;开展农产品质量安全例行监测,上半年累计抽取蔬菜样品72批次,合格率均达到98%;扎实开展第三次土壤普查工作,组织技术人员对5个剖面样点开展现场实地校核,目前,我区已接收表层样点任务55个,落实本级资金20万元,省级以上资金7万元。

城郊供水保障实现提档升

级。根据棚改及旧居改造进度对辖区内未接入管网的15个城郊居民区分类规划供水提升方案,区农业农村局对棚改进度较快计划年底前能上楼的东林、黄务社区,在年底前持续维护现有供水净水设施,确保饮水安全;对已启动棚改计划的4个社区,增设直饮机设备和加装净化设备,定期开展水质监测,动态保障饮水安全;对短期内无法启动棚改的9个居民区,全面推进农村饮水城乡供水一体化建设,探讨通过城市管网延伸工程接入市政自来水供水。目前,已完成了15个城郊社区水源、水处理工艺、直饮机配备、管护机制和水费收缴情况摸排工作,并委托第三方对末端水开展水质检测,形成了《地下水水质检测报告》,下一步将督导相关街道对水质不合格社区进行提升改造。

区检察院召开巡回检察反馈座谈会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)日前,区检察院第三检察部受市检察院指派,在区看守所召开巡回检察反馈座谈会。

会上,区人民检察院第三检察部通报了《烟台市人民检察院对芝罘区看守所巡回检察反馈意见》,肯定了区看守所在监管执法和规范化方面做出的努力,并客观地指出存在的问题和不足,有针对性地提出了整改意见。区看守所对巡回检察组反馈的意见表示诚恳接受,将逐条对照反馈问题认真梳理,立行立改,坚决把各项问题整改到位并及时向检察机关汇报整改情况。会后,区检察院对看守所辖区进行实地检查。

下一步,区检察院将以巡回检察为契机,进一步增强责任意识,提升监督能力,通过定期开展“回头看”方式,确保巡回检察工作取得实效,不断推进看守所各项执法的规范化建设。

推进学科建设 提升诊疗水平

省专家到黄务街道社区卫生服务中心考察指导

我为群众办实事 基本医疗篇:

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 田凤芹 摄影报道)为进一步推进痛风学科建设,加强交流指导,近日,省免疫疾病与痛风临床医学研究中心成果推广应用平台主任崔文涛,就HGMC分中心建设工作到黄务街道社区卫生服务中心实地考察评估指导,规划下一步痛风学科建设发展方案。

崔文涛主任按照HGMC分中心认证考核标准,实地查看黄务街道社区卫生服务中心痛风门诊设置、人员配备及工作开展情况,现场对检验科、影像科仪器设备及药品,按照高尿酸血症与痛风基本推荐用药目录进行评估,对中心下一步痛风学科发展提出宝贵意见。

考察结束,中心领导与崔文涛

主任座谈交流,就下一步HGMC分中心的成立积极探讨。中心领导表示,崔主任的到来为黄务街道社区卫生服务中心痛风学科发展梳理方向,结合中心中医特色特点,围绕中西医结合疗法,规划痛风学科发展思路。同时,积极探索医联体的专家共享工作,让患者在社区就可以享受到国家顶级专家的医疗服务,为辖区的痛风患者带来福音。

近年来,依托“党建促学科,学科促发展”党建品牌,黄务街道社区卫生服务中心积极推进学科建设,选派骨干医师到青岛大学附属医院跟随李长贵教授学习痛风与高尿酸血症的规范诊治。自痛风门诊建立以来,接诊痛风患者400



余例,积极建立微信工作群,利用微信群每天发放健康教育指导,为痛风患者的规范治疗和管理提供便利。

下一步,黄务街道社区卫生服

务中心将以此次考察评估指导为契机,深入推进痛风学科建设,提升痛风与高尿酸血症诊疗服务水平,为HGMC分中心的建设奠定坚实基础。

区行政审批服务局助企走上发展快车道

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 郑嘉辉)近日,居民姜女士因对公司开设流程不熟悉,向区行政审批服务局求助。在了解相关情况后,区行政审批服务局红色专服团为求助人提供业务指导,积极助其准备材料,引导姜女士及时、高效走完企业开办流程,解决姜女士后顾之忧。

区行政审批服务局坚持以“用户思维”与“党建+”为导向,针对企业群众办理流程中出现的来回跑、多头跑等难点、痛点,精准定位企业群众需求,优化政务服务效率,借助线上一体化政务服务平台和线下新时代文明实践所两把刷子,实现了审批服务与红色代办两不误,助力企业马上办、网上办、就地办,建成全方位、多角度的立体化政务服务新模式,切实为企业的发展保驾护航、疏通梗阻。

接下来,区行政审批服务局将持续深化党建引领,以企业和个人全生命周期的高频事项为重点,优化企业群众体验和提升服务质量为目标,驱动场景应用服务创新,不断擦亮“港城办,全干成”的政务服务新名片。

楼道杂物存隐患 消防安全要牢记

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟雅雯)不少居民喜欢把一些废纸箱、泡沫塑料盒等废旧易燃可燃物品堆放到楼道里,殊不知这一堆危险也随之而来……小区楼道是公共消防通道,也是广大居民日常出行通道,更是发生紧急情况下的生命通道,一旦楼道发生火灾,不仅会封锁居民疏散、逃生路线,还会影响消防救援人员灭火和救援工作的开展。

区消防救援大队提醒,一定要警惕楼道里的危险源。

危险源之杂物

说起杂物,小到垃圾废纸,大到老旧家具,这些都是不能放到楼道里的。在楼道堆放杂物,不仅造成通道被堵,更危险的是,堆

放的泡沫箱、老旧家具等杂物多为易燃可燃物,一旦接触到火种,很容易引发火灾。

危险源之电动车

楼道里不仅不能停放电动车,也不能私拉电线为电动车充电,更不能将电动车蓄电池拎上楼入户充电。

电动车一旦起火,火势会迅速蔓延,留给人们的逃生时间很短。着火短短90秒,楼道温度即可达到200摄氏度,且伴随大量有毒浓烟,极易引发伤亡事故。所以说千万不要在居民小区楼道、楼梯间和单元楼过道停放电动车或为电动车充电。

如给电动车充电时,一定要去电动车充电棚,而且充电时间不宜过长。

爱护消防设施

要爱护楼道里的消防设施。像灭火器、消火栓等消防设施器材和防火门等消防产品,虽然平时可能感觉不到它的存在,觉得可有可无,但一旦发生火灾,就需要它们“大显身手”。如果损坏,将对生命财产安全造成严重威胁。正确做法:维护和保养楼道里的消防设施设备,不破坏、不挪作他用,保证楼内消防安全设施设备完整好用,常闭式防火门要保持常闭状态。

爱护电表箱

随着家用电器的增多,家里面的用电量也在不断增加,由于用电量的增加,电表箱出现用电超负荷,就会起火。正确做法:电

表箱周围不要堆放易燃杂物,不私自在电表箱上接线搭线,对电表箱经常检查,及时更换老化破损的电表箱。

爱护电缆井、管道井

千万不要将电缆井、管道井当仓库。部分居民把电缆井作为临时仓库,把破纸壳、塑料瓶堆放在里面,一旦有烟头等火星掉入,极易引发火灾。当电缆井内发生火灾时,线缆的包皮材料容易被引燃,这些材料燃烧后会产生剧毒的浓烟。正确做法:居民不在电缆井、管道井内堆放纸箱、塑料瓶等杂物。物业单位要每天开展防火巡查检查,重点检查电气线路、电气竖井各层的防火封堵、杂物堆放等情况,及时发现和整改火灾隐患和违法违规行为。

区残联参观残障融合主题摄影作品巡展

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 陈保同)近日,区残联组织党员干部到市档案馆参观“融合无障碍爱 携手向未来”残障融合主题儿童青少年摄影作品巡展。

本次摄影展分为“在融合教育中绽放”“体育无边界”“用心感受同一个世界”三个展览章节,展出的58幅作品来源于北京2022冬奥会和冬残奥会前期,联合国儿童基金会面向全国公开征集的约1300幅摄影作品,有超过30%听力、视力、智力等残障儿童或青年参与,作品以独特视角展示儿童与青年眼中残障融合图景,传达残障平等理念。展会现场,大家享受视觉盛宴和艺术熏陶,接受触动灵魂的党性教育,纷纷表示要从摄影展中汲取奋进力量,进一步坚定理想信念,时刻牢记共产党员的初心使命,立足残疾人工作,全身心投入到为民服务中去。

今后,区残联将持续完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,切实为残疾群众办实事、办好事,扎实推进全区残疾人各项工作高质量发展。